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Oggetto: Risposta all'interrogazione n. 779

Premesso, com'è noto, che la proprietà e la gestione diretta del "Complesso Monumentale

del Castello Ducale, Giardino e Parco d'Agliè" sono affidate allo Stato e che, in particolare,

il Complesso é stato assegnato con D.M. del 23 dicembre 2014 "Organizzazione e

funzionamento dei musei" alla diretta competenza del Polo museale del Piemonte, nuovo

ufficio periferico istituito a seguito della riforma del Ministero dei beni e delle attività

culturali e del turismo (DPCM 29 agosto 2014r n. 171),

Le competenze attribuite alla Direzione Cultura Turismo e Sport limitano alla

valorizzazione dei musei e più in generale alla valorizzazione del patrimonio culturale gli

ambiti di competenza di questa amministrazione.

In tal senso la Regione Piemonte e il Ministero hanno siglato in data 3 luglio 2015 un

"Protocollo di intesa per la valorizzazione del Consorzio La Venaria Reale e delle altre
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Residenze Reali Sabaude", per la fattiva realizzazione di un sistema volto a favorire la

valorizzazione e a garantire la migliore fruizione dei beni, anche attraverso una gestione

integrata delle funzioni strutturali, con attenzione alle ricadute turistiche dei territori di

riferimento.

A ciò si aggiunga la recente la nomina del nuovo Direttore del Castello di Agliè, nella

persona della Dott.ssa Alessandra Guerrìni, la quale è subentrata nei giorni scorsi anche

nella Direzione del Polo museale del Piemonte e con la quale è nostra intenzione

addivenire ad Accordi di Valorizzazione specifici in tema di fruizione e sinergia con il

territorio, secondo una modalità già avviata con f 'Accordo relativo ad iniziative tese alia

fruizione e valorizzazione di beni culturali connesse all'evento EXPO 2015'\ siglato in data

4 agosto 2015 dalla Regione Piemonte - Direzione Promozione della Cultura, del Turismo

e dello Sport e il Polo museale del Piemonte.
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